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ApywrrBo pusuvyapa Cpouje
MuHHCTApPCTBO NPOCBeTe, HAyKe M TeXHOJIOIKOI pa3Boja ONIITUHCKU HUBO
III PA3PEJ Penyo0suke Cpouje 22.1.2017.r.
3ATAIIA — ®epmuoOHCKa KaTeropuja

1. Ha pacrojamy onx d = 100 m ox kyhe minaHupaHa je mpaBOJIMHHjCKA Tpaca HOBOT jaiekoBoja. [lomTo cy
YyJad Ja BUCOKOHAIIOHCKM JajekoBoj pamu Ha vak U = 200 kV, cranapu cy ce ymiammid 3a CBOjy
0e30eHOCT y MarHeTHOM I0JbY JajekoBoja. Konmka jaunHa cTpyje 6u Tpebaso 1a Tedye Kpo3 OBaj JajIeKOBO/T
na OM MHTCH3UTET WHIYKIMj€ MarHeTHOT TOJba JAJeKoBoJa y Kyhu OWMO jeHAK HHTEH3UTETY WHAYKIIH]Ee
MarHeTHOT 1oJba 3emibe B = 5-107° T? Konuka 6u 6uaa cHara Kojy NpeHOCH JadeKOBOJA Yy TOM CIydajy?

= (20 moera)

MarneTHa lepMeabUIHOCT BasyXa je [y = po = 4m - 1077
2. [omTo je HAy4HO JIEKIUjy O eIeKTPOMarHeTHOj MHAYKIIM]H, YUEHUK KOjU TpeHupa 0ej3001 ce 3amurao aa
JM MOXeE JIa TPETPIH EJIEKTPOIIOK aKo JOJAMPHE BPX CBOjE MPOBOJHE MAIUIE TOKOM 3amaxa. M3padyHaru
MH/IYKOBaHU HAIllOH Ha KpajeBUMa MPOBOJHE 0€j300I1 mauie npu 3aMaxy y MarHeTHOM noJby 3emibe. [la nu
je crpax on enekTpoioka ompasaaH? IIpernocraBuTu na ce manuia kpehe y jeAHO] paBHU, poTupajyhu

rad
KOHCTaHTHOM YraoHoMm Op3uHOM on w = 30 - Jpuika manuie ce kpehe Mo Kpy:KHULK TOTYMPEYHUKA

r =80 cm. [yxuna 0ej36on mamune je L =1m, a MHTEH3UTET WHAYKLHMjEe MarHETHOI I0Jba 3eMJbe
HOPMAaJIHOT Ha paBaH poTauuje nanuue je B =5-107° T. (20 moeHna)

3. IlponeHnTH TIepHWO] OCIMIANMja JbYACKE pyke mpu xony. IIpermocraButu na je pyka myra L = 80 cm,
aIPOKCHMHUPATH j€& MITArlOM KOHCTAHTHOT IOMPEYHOT MPECceKa W MPETIIOCTABUTH Ja HEMa MTOMeparma y JakTy.
Konuku he 6utu oBaj mepuon ociuianyje pyke YKOJIHMKO YOBEK HOCH BeOMa TEIIKY KYriy 3a Kyriame?
Cwmarpatu na je maca Kyrjie MHOTO Beha on Mace pyke, a MOJYIPEUYHUK KyTJie 3aHeMapJbhB y OJHOCY Ha

. m
Iy’KMHY pyke. YOp3ame 3eMipuHe Texe je g = 9,81 = (20 moeHa)

4. XapMOHMJCKH OCLMJIATOp cacTaBibeH of Tena mace m = 200 g u onpyre koeduuMjeHTa €1aCTUYHOCTU

N . . L
k=20 —, MOXE Jia OCUHIyje AYK X-0Ce, Ca PaBHOTCKHHM TONOKajeM y Tauku X = 0. V taukm x =
MIOCTaBJBEH j€ 3UJ], HAUMEECH O] TAKBOI MaTepHjajia Ja ce MpH CyJapy ca HBHM OCLIIIATOp €JacTUYHO ofluje.

AKo ce ocruiaTopy Koju mupyje y Tauku x = 0 camomtu nmodyetHa Op3uHa vy = L./k/m, xonuku he OutH
MepHoJ] OBOT ocuuiiaTopa? (20 nmoena)

5. TocTep 3arpeBa nBe KpuIIKe Xjeda kKaja je npukbydeH Ha HaroH U = 220 V. Tokom t = 3 mMuHyTa
3arpeBama, TOCTEP PABHOMEPHO U jeTHAKO 3arpeje CBe YETUPU CTpaHe JBe yOaueHe KPHUILKE, 0CI000AMBIIN
ykynHo E = 90 kJ enepruje. Tocrep ce cacToju oJ TpH OTIIOPHUKA, YHj€ Cy €IeKTPUUHE OTHOPHOCTH Ry, R,
u R3 (cnuka). Moskere IpeTIoCTaBUTH Jia ce CBa TOIJIOTa ociio0oleHa Ha OTHOPHUIIMMA YTPOILX Ha
3arpeBame BbUMa HajONIMKUX CTpaHa KpUIIKH XJieba. 3a koje BpeaqHocTH otnopa Ry, R, u R3 cy UcnymheHn
KPUTEPHjyMH JTn3ajHa TocTepa? (20 moeHa)
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